

60.008 /X

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

v a s á r n a p

bb. 1. kismamák klubja - könyvtárban

dén/is/sl/rj sl

1979. május 6.

kismama klubot létesített szegeden a hazafias népfront felsővárosi körzeti bizottsága. a klub a területi könyvtárban kapott helyet. elsősorban a gyeseen levők művelődéséhez kívánnak itt jó feltételeket teremteni. amíg az édesanyák olvasnak, író-olvasó találkozókra vesznek részt, egészségügyi témájú előadásokat hallgatnak meg, a könyvtárban gondoskodnak a gyermekeik felügyeletéről: az óvónőképző szakközépiskola diákjai foglalkoznak a kicsinyekkel. /mti/

-.-

bb. 2, pécsi ujdonság : személygépkocsi-utánfutó

han/sis/rj sl

1979. május 6.

személygépkocsi utánfutót szerkesztettek az afit pécsi 14-es autójavító vállalatánál. két féle típust dolgoztak ki: egy csukott tetős, biztonsági zárasat és egy ponyvás megoldásut. mind-egyikre jellemző, hogy könnyű, viszonylag egyszerűen kezelhető, minden autós számára használható. az utánfutó önsúlya 102, maximális terhelhetősége pedig 400 kiló.

/folyt.köv./
9.35 rj

-1 -

10
M

bb. 2. / pécsi ujdonság... 1. folyt./rj

az autófelügyelet a típusminősítést már kiadta, s az utánfutó a kermi vizsgáján is megfelelt. jelenleg a hosszú „nyuzó” próba folyik. ennek eredményétől függően kezdik majd meg a sorozatgyártást. /mti/

bb. 3. munkás méhek - alma a bérük

igó/is/rj sl

1979. május 6.

ezer méhcsaládot telepítettek a pécsi állami gazdaság nagy kiterjedésű gyümölcsöseibe, hogy ily módon is elősegítsék a virágok tökéletesebb megtermékenyülését. a kis szárnyas munkások tekintélyes bérért dolgoznak: méhcsaládonként nyolc-tíz kiló almát kapnak majd a kaptárak gazdái a nagyüzemtől. külföldön meglehetősen elterjedt gyakorlat a méhek ilyen szerződése, nálunk azonban még újnak számít, s inkább az üzemek és a méhészek szembenállása, mintsem együttműködése a jellemző. természetesen eddig is látogatták a méhek a gazdaságot, a környékbeli falvakból repültek oda. a nagy távolság miatt azonban csak kevés méh járta a virágzó fákat, sőt hűvös, esős időben teljesen elmaradtak. most tervszerűen helyezték el a kaptárakat a gyümölcsös egész területén, így a méhek közvetlen közelben találják a virágokat, nem veszítenek időt a hosszantartó repüléssel, és mert rövid a táv, még kedvezőtlen időben is hordanak. a kezdeményezésnek tehát kétsős haszna ígérkezik. egyrészt jobb lesz a terméskötődés, azaz több alma terem majd, másrészt több virágpor és méz kerül a kaptárakba. /mti/

bb. 4. megkezdődött a májusi őzbak vadászat borsodban

kör/rj sl

1979. május 6.

borsod megye több mint tíz vadász társasága megkezdte a májusi őzbak vadászatot. az utóbbi időben az őzek száma a rendszeres vadgazdálkodás eredményeként emelkedett a megyében, elsősorban a tiszamenti, valamint a bodrogi közeli szálerdőkben, ligetes-cserjés vidéken.

/folyt.köv./

9.40 rj

MM

-2 -

bb. 4. / megkezdődött a májusi... 1. folyt./rj

elszaporodott az őz tokaj-hegyalján is. a vadászok megállapítása szerint az őz mindinkább síkvidéki vaddá válik a megyében. mind a bükkből, mind pedig a Zempléni erdőségekből az őzek nagy számban húzódnak a síkvidékre.

borsodban több mint nyolcezer őzet tartanak nyilván, amelyből a bakok száma megközelíti a háromezretet. az idén mintegy nyolcszáz bak kilövését engedélyezték. /mti/

bb. 5. a dal tavaszi ünnepe jászberényben

end/rj pp

1979. május 6.

a dal tavaszi ünnepét rendezték meg vasárnap jászberényben a tizenharmadik székely mihály zenei napok alkalmából. a verőfényes májusi napsütésre ébredő város főterén reggel az alföldi olajbányászok fuvószenekeára adott térzenét, majd ezt követően az országos szövetkezeti kórustalálkozón résztvevő tíz együttes egyesített énekkarának ajkáról csendült fel bárdos: a munka dicsérete és kodály: jelige című műve kiss istván liszt-dijas karnagy vezényletével.

a szövetkezeti kórustalálkozó második napi programja a déryné művelődési központ színháztermében folytatódott. öt együttes: a székesfehérvári primavera, a bicskei josquin, a törökszentmiklósi liszt ferenc kórus, a kapuvári vikár béla szövetkezeti énekkar illetve a jászapáti szövetkezeti kórus lépett színpadra és szóltatta meg a klasszikus magyar kórusirodalom legszebb gyöngyszemeit, a munka és a forradalom lelkesítő dalait. a székely mihály zenei napok hétfőn az országos filharmónia hangversenyével folytatódnak. /mti/

bb. 6. katonafiatalok fesztiválja egerben

köv/rj pp

1979. május 6.

egerben vasárnap - a gárdonyi géza színházban rendezett gálaműsorral - befejeződött a magyar néphadsereg keretében működő amatőr színjátszó csoportok és irodalmi színpadok hagyományos országos fesztiválja. a több napon át tartó egri bemutatókon 24 amatőr együttes mérte össze tudását.

/folyt.köv./

11.00 rj

-3-

MM

bb. 6. /katonafiatalok... 1. folyt./rj

a zsüri értékelte a négynapos fesztivál tapasztalatait. megállapították, hogy a katonafiatalok színjátszó mozgalmá az utóbbi években sokat fejlődött, jelentősen javult az egyes műsorok művészi színvonala. a rendezők elismerésre méltó munkát végeztek. a bemutatón résztvevő együtteseket a népművelési intézet zsürije arany, ezüst, illetve bronz diplomával jutalmazta.

a vasárnapi gálaműsorban a fesztivál legjobbjai léptek színpadra. /mti/

--

bb. 7. angol és norvég siker a savaria nemzetközi táncversenyen

sze/rj pp

1979. május 6.

angol és norvég párosok kerültek dobogóra a savaria nemzetközi táncverseny standard számaiban. a szombaton késő este megrendezett versenyen - amelyben angol és bécsi keringőt, tangót, slowfox-ot és quickstep-et jártak a 14 országot képviselő versenyzők. szoros küzdelem alakult ki, végül is a három órás látványos versenyt s ezzel a savaria kupát standard táncokban az adrian pritchard-jane pritchard /anglia/ páros nyerte. ezüstérmes a norvég geir bake-trine delhi lett. a dobogó harmadik fokán szintén angol pár állt: martin harvey-christine sanderson.

eldőlt az 1979. évi magyar társastáncbajnokság sorsa is. mind a standard, mind a latin-amerikai táncokban ismét a többszörös bajnok jánosi lászló-gruber mártá /bp. hvdsz jókai művelődési ház/ pár lett.

délután a nemzetközi mezőny latin-amerikai versenyével folytatódik a program, majd este nagyszabású gálával zárul. /mti/

--

11.05 rj

-4 -

1120
MK

bb. 8. tavasz a mátrában - élénk forgalom egerben

kov/rj pp

1979. május 6.

a mátrában vasárnap napsütéses, enyhe idő fogadta a kirándulók ezreit. különösen sokan töltötték pihenőnapjukat mátrafüreden, mátraházán és a parádi völgyben. élénk volt az idegenforgalom egerben is, ahol ez alkalommal rendezték meg az agria városismereti versenyt. a felnőtt ifjúsági és a gyermek kategóriákban az ország minden részéből érkezett vendégek, harmincnyolc csapatba toborzódva adtak számot arról, mit tudnak dobó városáról. a versenyzők reggel nyolc órakor álltak rajthoz és a délelőtti órákban ugyiszólván a város minden fontos helyére eljutottak, hogy választ adjanak a feltejt kérdésekre. /mti/

--

bb. 9. szabad téri országos fotókiállítás

bty/rj pp

1979. május 6.

az ensz gyermekalap magyar nemzeti bizottságával közösen rendezte a népművelési intézet a nemzetközi gyermekév alkalmából a vi. „termő ékes ág...”, országos fotókiállítást békéscsabán, a kossuth téren. a vasárnap megnyitott szabad téri tárlaton az anya és a gyermek együvé tartozását bemutató művészi fotókból százketőt láthat a közönség.

a 60 kiállító között az ensz gyermekalap magyar nemzeti bizottságának különdíját s. molnár tiber veszti fotós „ötből kettőt”, című munkája nyerte. a népművelési intézet különdíját fodor ferenc soproni alkotó „ezredforduló elé”, című képe kapta.

a termő ékes ág országos fotókiállítás május 27-ig tekinthető meg. /mti/

--

11.10 rj

-5 -

1140
MK

bb. 10. koszoruzási ünnepség radnóti miklós kivégzésének helyén

csér/rj pp

1979. május 6.

koszoruzási ünnepséget rendeztek vasárnap délelőtt győr határában, a rábca folyó partján, a radnóti emlékműnél, a költő születésének 70. évfordulója alkalmából. 34 évvel ezelőtt ezen a helyen végezték ki a menekülő nyilas hordák az egészségében már megrokkant költőt, radnóti miklóst. a győri és a győr-sopron megyei fiatalok a költő mártírhalálának színhelyén emlékművet emeltek és emlékligetet létesítettek, amelyet gondosan ápolnak. az emlékműről kora tavasztól késő őszig nem hiányzik a friss virág. /mti/

--

bb. 11. szovjet tudósküldöttség budapesten

fe/rj pp

1979. május 6.

vasárnap hazánkba érkezett a szovjet tudományos akadémia szibériai tagozatának hattagu küldöttsége gurij ivanovics marcsuk akadémikusnak, a szovjet tudományos akadémia elnökhelyettesének, a szibériai tagozat elnökének vezetésével. a küldöttség tagjai részt vesznek a szibéria és a tudomány című kiállítás megnyitásán, találkoznak magyar tudósokkal, előadásokat tartanak magyar szakemberek körében. a delegációt a ferihegyi repülőtéren nagy mária, az mszbt főtitkára, fülöp józsef, a magyar tudományos akadémia alelnöke fogadta. ott volt ivan vasziljevics szalimon tanácsos, a szovjet-baráti társaságok szövetségének magyarországi képviselője. /mti/

--

bb. 12. somogyi józsef kiállítása balassagyarmaton

csiz/rj pp

1979. május 6.

a balassagyarmati horváth endre galériában megrendezték somogyi józsef kossuth-díjas szobrászművész kiállítását. a tárlaton, amelyet vasárnap czinke ferenc munkácsy-díjas grafikus, érdemes művész nyitott meg, somogyi józsef harminc kisplasztikája, köztük több ismert köztéri szobor mása, valamint öt plakettsorozata látható május 26-ig. /mti/

--

11.20 rj

-6 -

MKS
MK

bb. 13. tanácsköztársasági harci játék salgótarjánban

csiz/rj pp

1979. május 6.

kétezeröttszáz nógrád megyei kizes és uttörő részvételével harci játékot rendeztek vasárnap a salgóvár környékén. a vörös csapatzászlók kitűzése után a salgóvár aljában emelt bazaltobeliszknél emlékeztek meg a fiatalok a tanácsköztársaság 60. és a fasizmus felett aratott győzelem 34. évfordulójáról. /mti/

--

bb. 14. megajándékozták az új balatoni hajó első utasait

káp/rj pp

1979. május 6.

vasárnap reggel futott ki első utjára a siófoki kikötőből a szovjetunióból vásárolt „Lelle” névre keresztelt új két-száz személyes motorhajó. első utasait, egy husz főből álló uttörőcsoportot pincehelyi károly, a mahart balatoni üzemigazgató-ságának helyettes vezetője „mahart” emblémával ellátott emléklappal ajándékozta meg. /mti/

--

bb. 15. megnyitották a bakony új kiránduló központját

szé/rj pp

1979. május 6.

a bakony festői szépségű vidékén, a gerence völgyben vasárnap ünnepélyesen megnyitották az új kiránduló központot.

a rendezett területen erdei padokat, asztalokat és ugynevezett esőbeállókat állítottak fel. itt helyezték el az erdei tűzhelyeket is. a kiránduló központban tágas autóparkirozót építettek, ahonnan száz kilométer hosszúságú jelzett turista utágazik el a környék legszebb kiránduló helyeire. kialakítottak kisebb sétautakat is. új lépcsőt építettek az odvaskői barlanghoz. az új központból könnyen megközelíthető a bakony legmagasabb pontja, a kőrishegy kilátótorony.

az avatóünnepség után vasárnap délelőtt kulturális műsort rendeztek, majd résztvevő természetbarátoknak, kirándulónak három turát szerveztek. /mti/

--

12.10 rj

-7 -

MKS
MK

bb. 16. újból megnyílt a tapolcai tavasbarlang

szé/rj pp

1979. május 6.

a felújítási munkák miatti hosszabb szünet után vasárnap ismét népes vendégcsoportokat fogadtak a tapolcai tavasbarlangban. a felújított elektromos hálózat segítségével még szebbé tették a természeti látványt: a földalatti tó kristálytisztá karsztvizét alulról világítják meg. örvendetes, hogy megszűnt a tavasbarlang vizének korábban tapasztalt apadása. a jelenlegi vízkészlet már lehetőséget teremt a csónakázásra.
/mti/

--

bb. 17. országos fodrász-kozmetikus bajnokság

t/me/fe/rj pp

1979. május 6.

vasárnap tartották meg az ezévi fodrász-kozmetikus bajnokság országos döntőjét, a gan-márag művelődési központban csaknem 300 férfi és női fodrász, kozmetikus részvételével. a versenyzők nappali és alkalmi frizurák készítésével, klaszszikus és modern hajvágással, arcápolással pályáztak a mester címre. gyorsan, egymás után - akárcsak a fodrász szalonokban - a modell arcához legjobban illő, frizurát kreáltak.

a tavalyi országos bajnokság első helyezettjei külön mérték össze tudásukat. a legkiválóbb mesterek nemzetközi versenyeken vesznek részt: júniusban a bécsi-, majd a prágai fodrász fesztiválon, szeptember 30 és október 2 között poznanban a szocialista országok barátság kupa versenyén, valamint athénban az európa-bajnokságon. /mti/

--

bb. 18. 25 éves a központi uttörő művészegyüttes

t/me/fe/rj pp

1979. május 6.

diszeldadást tartott vasárnap a fővárosi operettszínházban a központi uttörőegyüttes, megalakulásának 25. évfordulója alkalmából. az ünnepi műsor izelítőt nyújtott az együttes gazdag repertoárjából. az együttes csoportjai - részleteket adtak elő azokból a folklór és mozgalmi produkciókból, amelyekkel nagy sikerrel szerepeltek az uttörő és művelődési házakban. a csillebércei és a zánkai uttörőtáborban, a szomszédos és a távoli országokban. bemutatták új műsorszámait is.
/folyt.köv./

12.20 rj

-8 -

12^{no}
MK

bb. 18. / 25 éves... 1. folyt./rj

a vörös és kéknakendős uttörőkön kívül közreműködtek a kisz központi művészegyüttesének énekesei és táncosai, az uttörő együttes egykori tagjai is, valamint béres ilona, jászai-dijas színművész, aki szintén az uttörőegyüttesben nevelkedett.

a diszeldadást hétfőn délután megismétlik. a kisz központi művészegyüttese május 15-én a patakyl istván művelődési központban ünnepi műsorra köszönti fiatalabb testvéreit, akik programjaikkal művészi élményt nyújtanak az uttörőknek, kisdobosoknak, elősegítik a közösségi művelődési szokások kialakítását, az amatőr művészeti mozgalom fejlődését. /mti/

--

bb. 19. országos néprajzi fotókiállítás, megyei dalostalálkozó nagykanizsán

tóa/rj pp

1979. május 6.

két rangos kulturális esemény színhelye volt vasárnap nagykanizsa. ezen a napon rendezték a hagyományos zalai dalostalálkozót, amelynek keretében délelőtt a városi uttörőházban a megye 12 legjobb uttörő kórusa mutatkozott be a közönségnek. a találkozó második részében, délután a városi művelődési központban pedig 8 felnőtt kórus adott hangversenyt.

a másik kiemelkedő esemény az „életünk”, című országos néprajzi fotókiállítás ünnepélyes megnyitása volt. különböző intézmények tizenegyedszer irtak ki pályázatot mindennapi életünket, a dolgoz hétköznapiakat bemutató fotók készítésére. 147 szerző 637 képet küldött a pályázatra. a szakmai zsűri 77 szerzőtől 130 képet fogadta el az egy hónapig nyitva tartó kiállításra. a szerzők közül pályadíjat nyert gedeon péter miskolci, nagy lászló és csonka béla kaposvári, mohai miklós budapesti és szekfü józsef székesfehérvári fotós. /mti/

--

12.25 rj

-9 -

12^{no}
MK

bb. 24. a szerkesztés figyelmébe!

a bb. 18. sz. hírünk /25 éves a központi uttörő művészegyüttes/ első bekezdés, első két mondata a következőképpen változik:

diszeldadást rendeztek vasárnap a fővárosi operettszínházban a központi uttörő művészegyüttes megalakulásának 25. évfordulója alkalmából. az előadást megtekintette baranyai tiber, berecz jános, kornidesz mihály, az mszmp kb osztályvezetői, szücs istvánné a magyar uttörők szövetségének főtitkára, valamint politikai és kulturális életünk számos vezető személyisége. az ünnepi műsor....

/mti/

--

bb. 20. időjárásjelentés

rj pp

1979. május 6.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap 13 órakor:

hűvös éjszaka

kelet-európában, valamint közép-európa egy részén egy gyengülő mérsékelt égövi ciklon hatására változékony, széles, többfelé csapadékos az időjárás. ugyanakkor nyugat-európa és az alpok térségében magas nyomású zóna helyezkedik el. így ezeken a területeken változóan felhős, néhány helyen előforduló kisebb csapadéktól eltekintve száraz az idő. a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton északkelet-európában 3-9 fokkal magasabb, míg nyugat és közép-európában 2-7 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. hétfőn esti a Kárpát-medence időjárásában nagyobb változás még nem várható.

hazánkban szombaton a nyugati, északnyugati megyékben 1-5 mászó általában 6-10 órán át sütött a nap. a délelőtti folyamán néhány helyen, később sokfelé esett az eső, záporosodott a déli és a keleti országrészben több helyen zivatar keletkezett. a lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknyom és 9 mm között változott, de néhány helyen elérte a 10-14 mm-t is. a hőmérséklet csúcserőteke a beáramló hűvös levegő, valamint az erősen felhős ég miatt a dunántul északnyugati részén csak 7-13, mászó 14-21 fok között volt.

/folyt.köv./

13.10 rj

-10 -

14⁰⁰ NK

bb. 20. / időjárásjelentés... 1. folyt./rj

az északnyugati, nyugati szél többfelé erős, helyenként viharos volt. vasárnap hajnalra nyugati, délnyugati megyékben minusz 1- plusz 2, mászó 2-8 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtti a keleti, északkeleti megyékben túlnyomóan, mászó gyengén felhős volt az ég. eső sehol sem esett. a hőmérséklet 11 órakor 10-13 fok között volt.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 11.6 fok volt, a százéves átlagnál 2,7 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm/ alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 10 fok volt. várható időjárás hétfőn esti:

időnkénti felhősödés, legfeljebb egy-két helyen záporosod. mérsékelt, napközben megélénkülő változó irányú szél. várható lagalacsonabb éjszakai hőmérséklet: minusz 1- plusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 13-18 fok között.

a duna vizállása budapestnél 468 cm, a hőmérséklete 9,6 fok.

/mti/

--

bb. 21. befejeződött a körzeti orvosok országos kongresszusa

gom/rj pp

1979. május 6.

vasárnap befejezte munkáját siófokon a magyar általános orvosok tudományos egyesületének iii. országos kongresszusa.

a négynapos tanácskozás során több mint 70 előadást hangzott el a gyógyítás és a betegség-megelőzés időszerű témáiról. újjáválasztották a máte vezetőségét is. az új elnök dr. várallyai gyula /debrácen/, az új főtitkár dr. botta ádám /budapest/.

a tanácskozáson dr. juhász bélának /debrácen/, dr. király piroskának /budapest/, dr. marx gyulának /zalaegerszeg/ és dr. szepesvári elemérnek /elek/ átadták a körzeti orvosok legnagyobb kitüntetését a medicus anonymus emlékérmét. /mti/

--

13.45 rj

-11 -

14⁰⁰ NK

bb. 22. kiállítás boglárlellén

1979. május 6.

gom/rj pp

vasárnap boglárlellén, a kék és vörös kápolnában, valamint a szabadtéri szoborparkban kiállítást nyitottak. a balatoni nyári évad kezdetét jelentő tárlaton széky piroska grafikusművész munkáit - közöttük a népszerű háry jános sorozatot -, gádor magda kisplasztikáit és nagy sándor szobrait mutatják be. a kiállítást julius 8-gig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

--

bb. 25. újra megnyitlt kiskunfélegyházán móra ferenc szülőháza

1979. május 6.

rap/rj pp

vasárnap újra megnyitották a látogatók előtt móra ferenc műemlékjellegű szülőházát kiskunfélegyházán. újjá rendezték a móra-ház emlékkiállítását is, s több, eddig kevésbé vagy egyáltalán nem ismert dokumentummal, tárggyal egészítették ki. a földes szobában, új tárlókban több mint száz irodalomtörténeti dokumentum-másolat idézi az író életét. fényképek, levelek, újságcikkek és más írások vallanak szüleinek életéről, móra ferenc gyermek- és diákéveiről, a szülőhellyel, kiskunfélegyházával való kapcsolatáról, valamint életének utolsó éveiről. a nyitott kéményű konyhában édesanyjára emlékeztető házi munkaeszköz-gyűjtemény, a kamrában pedig a szücsmester édesapa műhelye kapott helyet. az emlékkiállítást fazekas istván móra-kutató, a kiskunfélegyházi kiskun muzeum igazgatója rendezte. megkoszoruszták a szülőházon elhelyezett márványtáblát is. /mti/

--

-12 -

13.50 rj

1430 MK

bb.23. országos cserépvásár székesfehérváron

1979. május 6.

zsi/p pp

ötven fazekas népművész és a leghíresebb kerámiakészítő szövetkezetek hozták el portékáikat vasárnap székesfehérvárra. a harmadszor megtartott országos cserépvásáron kerámia, bórdíszműves, fafaragó, kékfestő szövő és gyékényfonó háziipari remekek közül válogathattak az érdeklődők. a „fehérvár áruház„ által rendezett tavaszi vásár egész napos népiünnepélllyel folytatódott, a technika háza előtt felállított szabadtéri színpadon színjátások, bűvészek, népi táncegyüttesek színes műsora váltogatta egymást, fellépett a bojtorján, a kalácsa, a mákvirág együttes és a székesfehérvári „szabad szél„, citerazanekar is. /mti/

--

bb.26. lovak és lóerők - nemzetközi teherautó-cross béren

1979. május 6.

csiz/p pp

a nógrád megyei béren vasárnap a palotási május 1. termelőszövetkezet, valamint a volán tröszt mhsz szervezete lovak és lóerők címmel ötfutamos nemzetközi teherautó terepversenyt rendezett a moszkvai autókombinát, a szovjet hadsereg, a volán és az épü vállalat nyolcvankét járműve, illetve legénysége részvételével. a teherautó-crossst megelőzően neves magyar versenyzők, továbbá a palotási tsz fogatjai páros és négyes lovasfogat-bemutatót tartottak. a hazánkban alig egy éve ismert teherautó-cross gyors népszerűsödését jelzi, hogy bér után még az idén megrendezik a bakony-, a vértés- és a vasi kupát is. /mti/

--

bb.27. emlékezés a fasizmus mártirjaira

1979. május 6.

vt/mné/p pp

a hitleri németország feletti győzelem 34. évfordulója alkalmából vasárnap koszoruzási ünnepség volt a rákoskereszturi temetőben. az egybegyűltek azokra a mártirokra emlékeztek, akik a második világháború idején a náci koncentrációs táborokban a fasizmus véres gaztetteinek estek áldozatául.

/folyt köv./
13.50! /p

-13-

1430 MK

bb.27. /emlékezésfolyt/p

wiesner sándor, a magyar partizán szövetség nácizmus üldözöttel bizottsága vezetőségének tagja beszédében a többi között hangoztatta: - ma arra emlékezünk, hogy volt egy olyan időszak, amikor emberek tizezreit hurcolták a haláltáborokba és ott válogatott eszközökkel kizsákmányolták őket. a túlélők soha nem felejtik ezt a borzalmas időszakot, amely a hitleri fasizmus szétverésével ért véget, s amiben kiemelkedő szerepet töltött be a szovjet hadsereg. a mártírokra való emlékezésel egyidőben tisztelettel adózunk mindazoknak, akik a fasizmus elleni harcban ontották vérüket, áldozták életüket, s ezzel hozzájárultak ahhoz, hogy véget érjen az emberiség történetének legsötétebb korszaka, megszűnjön a mérhetetlen szenvedés és megaláztatás nekünk, túlélőknek, legfőbb kötelességünk, összefogni a haladó erővel, küzdeni a fasizmus ellen, bárhol is jelentkezik, hogy soha ne ismétlődhessenek meg rémtettei.

a beszéd után a koncentrációs táborok egykori foglyainak képviselői elhelyezték a mártírok emlékművénél a kegyelet koszorúit./mti/

bb.28. a népvándorlás kora belgiumban és magyarországon - kiállítás székesfehérvárott

dáv/p pp

1979. május 6.

a kárpát medencében és walloniában - a mai belgium területén - az v.-viii. században lezajlott népvándorlás tárgyi emlékeit: edényeket, pénzeket, fegyvereket, ékszereket, kerámia és üvegtárgyakat - láthattak az érdeklődők vasárnap székesfehérvárott, az istván király múzeum és a belga mariemont-i múzeum által közösen rendezett kiállításon. a számos érdekes régészeti szenzációt kínáló tárlat a két terület azonos időszakban lezajlott történelmével ismerteti meg a látogatókat: képet ad a kárpát medencében - a római birodalom szétesését követő, s a magyarok bejövetelét megelőző népmozgásokról, a hunok, a keleti gótok, a longobárdok, az avarok több hullámban történő vándorlásáról. bemutatja azokat a jellegzetes leleteket, amelyek walloniában, a frankok megjelenését követően, a meroving-kori töretlen fejlődést bizonyítják. huszonöt vitrinben helyezték el a két terület érdekes népvándorlási leleteit. a kiállítást június 17-ig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

13.59/p

14⁴⁵ MK

-14-

bb.29. szakköri tárlatok a pécsi uttörőházban

igó/p pp

1979. május 6.

a pécsi uttörőháznak, amely negyed százada fogadja kis vendégeit, huszonháromféle szakköre van. közülük négy: a vasútmodellező, a bélyegyűjtő, a képző-és iparművészeti szakkör munkáiból kiállítás nyílt vasárnap. ezt követően az ének, zene-és tánc-szakkör tagjai léptek színpadra a népes vendégsereg előtt, s mutatták be nagy sikerrel műsoraikat./mti/

bb.30. fery antal grafikus tárlata vaján

kal/pp p

1979. május 6.

fery antal grafikusművész több mint négy évtizedes pályáját átfogó és bemutató képzőművészeti tárlatot nyitottak meg vasárnap vaján, a vay ádám múzeumban. a kiállításon 200-nál több tudósokról, művészekről, a közélet jeles képviselőiről készített - kisgrafikáját tekinthetik meg a szabolcsi település művelődési intézményének látogatói./mti/

bb.31. ~~szakköri tárlatok a pécsi uttörőházban~~ Marcosainak szövetsége /zbowid/

k/da/pr/p pp

1979. május 6.

kongreesszusára vasárnap Lengyelországba utazott a magyar partizán szövetség küldöttsége uszta gyula főtitkár vezetésével./mti/

bb.32. vasárnap elutazott hazánkból

k da/tr/pr/p pp

1979. május 6.

az algériai moujahidine szervezet delegációja, amely youcef yaalaoui-nak, a fln központi bizottsága tagjának, a szövetség főtitkárának vezetésével tárgyalásokat folytatott a két szervezet együttműködéséről./mti/

14.10/p

15⁰⁰ MK

-15-

bb.33. dohányzás közben elaludt

ber/fe/p pp

1979. május 6.

holtan találták tatabánya mikes utca 50. számú lakásán fonyódi kálmán foglalkozás nélküli 31 éves fiatalembert. az eddigi vizsgálatok szerint a konyhában lévő heverőn dohányzás közben elaludt. mire a szomszédok a lakásból kiszivárgó füstöt észrevették, már halott volt, feltehetően a parázsló ágyneműtől füstmérgezést szenvedett. a haláleset ügyében a vizsgálat még tart./mti/

-. -

bb.34. vásárnap zárult orosz lányban a hetedik dunántúli bábjátékos napok eseménysorozata

ber/fe/p pp

1979. május 6.

szakmai tanácskozással fejezték be vásárnap orosz lányban a hetedik dunántúli bábjátékos napokat. a három nap alatt nemcsak az orosz lányiak gyönyörködtek a 25 együttes műsorában. több csoport fellépett a környező községekben is. a szombaton rendezett bábpiacnak ahol a legügyesebb bábkészítők elsősorban termény figurák, gyártási titkát, mutatták be, olyan nagy sikere volt, hogy vásárnap tovább folytatódott. így nagyon sok új bábuval tértek haza a szereplők.

a találkozón a népművelési intézet szakértőiből álló zsűri mellett gyerekzsűri is működött. mindkettő a kaposvári bábcsoporthoz szereplését találta a legjobbnak. tagjai cigánygyerekek, akik nemcsak kiváló kézügyességükkel, hanem kifogástalan szép, magyar beszédükkel is jeleskedtek./mti/

-. -

bb.35. vásárnap a földeken

cser/ber/ido, end/p pp

1979. május 6.

több napos - az eső okozta kényszerszünet után újból vásárnap országsszerte dolgoztak a földeken. a kisalföldön még csak a szárazabb talajú területeken tudták a munkákat folytatni. a kedvezőtlen időjárási viszonyok ellenére is a tervezett 51 ezer hektár kukoricaterület 60 százalékát már bevetették. a burgonya vetését befejezték és mindössze néhány száz hektáron kell még földbe tenni a napraforgót. a lucerna vetése is a befejezéséhez közeledik.

folyt. köv.
14.28/p

AS
MK

-16-

bb.35./vásárnap.....1.folyt/p

újabb ikr taggazdaságokban fejezték be vásárnap a kukorica vetését. így a bábolnai iparszerű rendszerrel dolgozó 225 nagyüzem közül több mint százban végeztek ezzel az egész termést megalapozó legfontosabb munkával. vásárnap mégis dolgozott az ikr 450 vetőgépenek a többsége. ugyanis a korábbi évek-nél is nagyobb gonddal szervezték meg az átcsoportosítást, hogy így is pótolni tudják azt a 4-5 napos kiesést, amelyet országsszerte a nagy esőzések okoztak. a taggazdaságok egymás iránti segítőkészsége is hozzájárult ahhoz, hogy vásárnap estig az ikr területek több mint 90 százalékán földbe került a kukorica magja. ez az eredmény annál is inkább dicséretes, mert az eredetileg leszerződött 207 ezer hektárral szemben 230 ezer hektáron termelik a rendszerben a kukoricát. a hátralévő területet várhatóan egy nap alatt elvetik, mintegy 5.000 hektárra azonban csak jóval később kerülhet sor, mert még mindig belvizek borítják.

a baranyai határban az utolsó „kukoricás”, vásárnapot tartották az idei tavaszon: gyakorlatilag befejeződött a vetés a tervezett területen. már csak a mecsek hegyei között és a dráva menti síkságon akad vetnivaló, ahol a kedvezőtlen talajviszonyok miatt a szokottnál később indulhattak meg a vetőgépek. a traktorosok a késedelem pótlására az utóbbi időben minden munkaszüneti napon dolgoztak, sőt sok helyütt éjszaka is jártak a vetőgépek. s amikor a saját földjükön végeztek a dologgal, segítségére siettek a vetésben elmaradt szomszédos üzemeknek. a feszített ütemű munka nem ment a minőség rovására. a szakemberek tapasztalatai szerint olyan kitűnő vetőágyba került az idén a mag, amilyenre talán a nagyüzemi gazdaságok létrejötté óta nem volt még példa. baranyában az idén minden eddiginél nagyobb területen - mintegy 84 ezer hektáron termelnek kukoricát.

a kukorica vetésre „programozott”, brigádok vásárnap zömmel a fővetésű silókukorica ültetésén dolgoztak szolnok megyében. estig a tervezett csaknem tízezer hektár takarmánynövény kétharmada került a földbe. a tiszavidéken és a nagykunságban felszikkadt belvizes területeken szemeskukoricát is szórtak a jól előkészített talajba, mivel a terven felül előirányzott hat ezer hektár tengerit is szeretnék minél korábban elvetni./mti/-

-. -

14.35/p

AS
MK

-17-

bb.36. a magyar gyorsírók és gépirók országos szövetségének küldöttközgyűlése

1979. május 6.

t cs/p pp

az elmúlt évben végzett munkáról adtak számot és az ideai munkatervet fogadták el a magyar gyorsírók és gépirók országos szövetségének küldöttközgyűléséne, amelyet vasárnap tartottak budapesten.

a résztvevők, - a fővárosi és a vidéki helyi csoportok képviselői - meghallgatták az 1978-ban végzett munkáról szóló beszámolót, amely értékelte a helyi csoportok működését, a szakosztályok eddigi tevékenységét, a beszámoló foglalkozott az új versenyszabályzattal, a legutóbbi hazai és nemzetközi gép- és gyorsíró versenyek eredményeivel, a szövetség nemzetközi kapcsolataival, különös tekintettel a közelgő, belgrádi intersteno-kongresszusra.

a beszámolót követően a résztvevők javaslatokat tettek az eredményesebb tagtoborzásra, valamint a szövetség lapjának jobbitására. a beszámoló elfogadása után kiss károly alelnök jutalmakat adott át a legjobban dolgozóknak: a debreceni helyi csoport és az ifjusági szakosztály vezetőjének.

ezután az ideai munkatervet hagyta jóvá a küldöttközgyűlés, amely a többi között magában foglalja az egységes magyar gyorsíró alapokmánya új tervezetének elkészítését, a gyorsírástörténeti emlékek felkutatását és rendszerezését, a képzés és továbbképzés lehetőségeit. /mti/

--

bb. 37. nagygyűlés, kiállítás, autós békemenet, tavaszi dalosünnep - a béke- és barátsági hónap megyei megnyitói

1979. május 6.

kal/rj sl/rj ber pp

vasárnap több megyében - az országos megnyitót előződen - megkezdődött a béke- és barátsági hónap rendezvénysorozata.

záhonyban ünnepi nagygyűléssel vette kezdetét az ideai béke- és barátsági hónap szabolcs-szatmári eseménysorozata. ezt követően a „Lenini komszomol története”, címmel kiállítás nyílt, mely méltó módon illusztrálja a szovjet ifjúkommunistáknak a gazdasági építőmunkában való részvételét, a kulturális és sportéletben elért nagyszerű eredményeit.

a baráti találkozó résztvevői koszorút helyeztek el a szovjet hősök záhonyi emlékművénél. az egésznapos programot kulturális bemutató zárta.

/folyt.köv./
15.25 rj

16¹⁰
MK

-18 -

bb. 37. / nagygyűlés... 1. folyt./rj

autós békemenetet, nagygyűlést rendeztek vasárnap a nyugati országhatár menti horvát nemzetiségű felsőcsatáron a győzelem napja alkalmából, amely a béke és barátsági hónap vas megyei nyitánya volt.

a nagygyűlést a kis falu új művelődési otthonában tartották, amelyet ezuttal adtak át rendeltetésének. hétmillió forintba került s öt falu nemzetiségi kulturáját szolgálja. felsőcsatár ugyanis - öt környékbeli apró község körzeti központja. a művelődési ház nagytermét tornateremként is használják ezután a környék fiataljai. helyet kapott az épületben a könyvtár és a falu postája is.

esztergomban a város iskolai kórusainak hagyományos tavaszi dalos ünnepe nyitotta meg a béke és barátság hónapot. a hangversenyen - a kórusmozgalom fellendülését bizonyítandó - 12 együttes lépett dobogóra. elsősorban ma élő szerzők műveit szólahtatták meg, a népes hallgatóság előtt. /mti/

--

bb. 38. 1927 óta minden májusban - az „éneklő ifjuság”, hangversenye pécsen

igó /rj pp

1979. május 6.

diákkórusok adtak hangversenyt vasárnap pécsen, ahol 1927 óta hagyomány a május első vasárnapján sorakerülő ifjusági dalostalálkozó. hazánkban elsőként a mecsekaljai városban rendezték meg a tanuló ifjuság közös koncertjét a neves néprajzkutató, berze nagy jános kezdeményezésére. majd a harmincas években kodály zoltán ösztönzésére „éneklő ifjuság”, néven folytatták az együtténeklő diákok hangversenysorozatát, s pécsről terjedtek el azután a tavaszi ifjusági kórustalálkozók az országban. az ideai koncerten kilenc általános iskola és hét középiskola tanulói léptek fel a liszt ferenc hangversenyteremben. a hagyományoknak megfelelően elsősorban bartók, kodály és bárdos, valamint kortárs szerzők dalait szólahtatták meg. egy ősbemutatóra is sor került: szalai istván pécsi diák „futurum exactum”, című karinthy-műre írt kórusművét adták elő a fiatalok. /mti/

--

15.33 rj

-19 -

16²⁰
MK

bb. 39. ifjuhorgász betétkedő szekszárdon

blb/rj pp

1979. május 6.

tolna megye tizenhárom horgászegyesületének félszáznál több ifju tagja adott számot felkészültségéről vasárnap szekszárdon. a bábics mihály megyei művelődési központban rendezett szellemi és barkácsvetélkedőn az egyesületi versenyeken kitűnt gyermek- és 14 éven felüli horgászfiataloknak huszonöt, illetve harmincöt tesztkérdésre kellett válaszolniuk a horgászismeretekből. két kategóriában: a gyermek-, illetve az ifjusági korcsoportban öten-öten értek el helyezést és kaptak jutalmul horgászfelszerelési tárgyakat, s mind a tizen a velencei tónál üdülhetnek tíz napig a nyári vakációban. többen résztvesznek majd a somlyószigeti országos döntőben is. a gyermekcsoportban a szekszárdi kovács zoltán, az ifjusági korcsoportban pedig a szedresi ifju herczinger istván lett az első a megyei versenyen. /mti/

--

bb. 40. folklór délután bátán

blb/rj pp

1979. május 6.

a nemzetközi gyermekév alkalmából járási folklór délutánt rendeztek vasárnap bátán, a sárköz ősi falujában. a helyi november 7. tsz és a községi tanács közös művelődési házában a szekszárdi járás amatőr néptáncgyűjtései, - köztük az alsónyéki, a bátai, a bátaszéki, a bogyiszlói, a decsi és a zombai - mutatották a sárközi, a duna menti és tolna megyei székely néptáncokat, dalokat. a hangulatos rendezvény teljes bevételét a nemzetközi gyermekév szolidaritási alapjára ajánlották fel. /mti/

--

15.40 rj

-20 -

16³⁰ MK

bb. 41. az anyákat köszöntötték - személyesen és a távolból

me/fe/rj pp

1979. május 6.

virágszálak, csokrok, egész kötegek - a tavasz szépei - özönlöttek az anyák köszöntésére. vasárnap, de már szombaton is nagyobb forgalom volt a fővárosi virágüzletekben, mint tavaly ilyenkor. a keleti pályaudvar aluljárójában levő virágboltban például százezer forint értékű virágot adtak el, ötször többet, mint más napon. főleg a szegfűt vásárolták sokan, csaknem tízezer szálát vitték el a köszöntők. de, nagy keletje volt a bulgáriából érkezett rózsáknak, a tulipánoknak, a gyöngyvirágnak, sőt a drágább virágoknak is, mint amilyen az orchidea.

vasárnap tetőzött a távüdvözlések száma is. a budapesti központi táviróhivatalban a kora délutáni órákig 20.800 anyáknapi üdvözlő táviratot továbbítottak. szombaton 11.600-an, pénteken 9800-an köszöntötték táviratban az édesanyákat, míg más napokon összesen mintegy 3200 táviratot küldenek. /mti/

--

bb. 42. /a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 32-es számú / vasárnap elutazott../ hírünk 3. sorában :

..tárgyalásokat folytatott a magyar partizán szövetség vezetőivel a két szervezet együttműködéséről...

/mti/

--

bb. 43. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke vasárnap

rj pp

1979. május 6.

1. kismamák klubja
2. pécsi ujdonság
3. munkás méhek
4. májusi őzbak vadászat
5. a dal tavaszi ünnepe /1.sz. jav./
6. katonafiatalok fesztiválja
7. nemzetközi táncverseny /2. sz. jav./
8. tavasz a mátrában
9. szabadtéri országos fotókiállítás
10. koszoruzási ünnepség

/folyt.köv./

18.10 rj

-21 -

18¹⁰ MK

bb. 43. / a belföldi főszerkesztőség... 1. folyt./rj

11. szovjet tudósküldöttség
 12. somogyi józsef kiállítás /3.sz. jav./
 13. harci játék salgótarjánban
 14. az új balatoni hajó első utasai
 15. megnyitották a bakony kiránduló központját
 16. újból megnyitott a tapolcai tavasbarlang
 17. országos fodrász-kozmetikus bajnokság
 18. 25 éves a központi uttörő művészegyüttes/4.sz. jav./
 19. országos néprajzi fotókiállítás
 20. időjárásjelentés
 21. befejeződött a körzeti orvosok országos kongresszusa
 22. kiállítás boglárlellén
 23. országos cserépvásár
 24. szerk. figy. /javítás a 18-as hirre/
 25. újra megnyitott móra ferenc szülőháza
 26. lovak és lóerők
 27. emlékezés a fasiszmus mártírjaira
 28. a népvándorlás kora belgiumban és magyarországon /5.sz. jav./
 29. szakköri tárlatok
 30. féry Antal grafikus tárlata
 31. Lengyel ellenállók szövetsége /6. sz. jav./
 32. vasárnap elutazott hazánkból
 33. dohányzás közben elaludt
 34. bábjátékos napok eseménysorozata /7.sz. jav./
 35. vasárnap a földeken
 36. küldöttközgyűlés
 37. béke- és barátság megyei hónap megnyitói
 38. az éneklő ifjúság hangversenyei
 39. ifjühorgász vetélkedő
 40. folklór délután bátán /8. sz. jav./
 41. az anyákat köszöntötték
 42. szerk. figy. /a 32-es hirre/
 43. hírjegyzék
- /mti/

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: prukner pál

18.15 rj

-22 -

1825
MK

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

h é t f ő

bb. 1. szamuely tiber repülő- és repülőmodellező emléktúra

i/km/bc/rj sl

1979. május 7.

az mhsz repülőmodellező klubjában elkészítették a szamuely tiber kijevbe szállító brandenburg-típusú repülőgép élethű, méretarányos, rádió-távírányítási modelljét, amellyel a „szamuely tiber repülő- és repülőmodellező emléktúra” alkalomból két- és félnapos, távrepülési rekordkísérletet tesznek. a kis makett május 25-én „kap felszállási engedélyt”, hogy szamuely egykori repülőutazásának vonalán a nyíregyháza-debrecen-gyöngyös-gödöllő-budapest útvonalon - 100 méter magasságban, gépkocsiból történő rádió-távírányítással végigszálljon.

az mhsz országos központjában az mti munkatársának elmondták, hogy az mhsz a szovjet testvérszervezettel, a doszaaf-ál közösen május 18 és 27-e között rendezi meg a szamuely tiber repülő- és repülőmodellező emlékturát. ennek résztvevői bejárják majd azt az utat, amelyet szamuely 1919-ben, leninnel történt találkozásakor megtett. a két szervezet ezzel kíván méltóképpen emlékezni a magyar történelem egyik legdicsebb szakaszára, a magyar tanácsköztársaság 60. évfordulójára.

/folyt.köv./

-1-

MK